

2014年度审计披露问题整改九成

追缴财政资金超17亿元

本报海口1月14日讯（记者杜颖见习记者尤梦瑜）省审计厅厅长张震华今天在省五届人大常委会第十九次会议上作《海南省人民政府关于2014年度省本级预算执行和其他财政收支审计工作报告披露问题整改情况的报告》中透露，2014年度审计工作报告涉及369个问题单位，截至2015年12月17日，已整改331个，正在整改38个，整改率90%。通过整改，追回和上缴财政资金17.3亿元，其他整改金额8.3亿元。

漏征漏缴税款已整改入库3亿

关于全省地方税收征管审计的整改情况，报告指出，2014年度全省地方税收征管审计发现漏征漏缴税款54545.05万元。截至2015年12月17日，已整改入库30083.04万元，入库率55%。

对尚未入库的税款24462.01万元，各市县（区）地税局均已对涉及的纳税人依法下达了催报催缴税务事项通知

本报海口1月14日讯（记者杜颖见习记者尤梦瑜）冒着浓浓黑烟上路的车辆，对城市环境带来不利影响，这样的场景还屡见不鲜，如何破解？针对“黑烟车”问题，省五届人大常委会第十九次会议今天审议通过的《海南省机动车排气污染防治管理规定》明确，机动车上路行驶排放黑烟等可视污染物将被罚款。

我省实施机动车环保检验标志管理制度，检验合格标志分为绿色环保检验合格标志和黄色环保检验合格标志。规定明确，环保检验合格标志要随车放置或粘贴在机动车前窗，不按规定

书》和《责令限期改正通知书》等税务文书催报催缴，并采取发布欠税公告、冻结银行存款账户、限制法人代表出境或申请法院强制执行等征管措施进行积极追缴和整改，但由于纳税人原因尚未入库。

核查清理违规领取城乡低保金问题

重点民生资金审计的整改方面，关于6个市县违规领取城乡低保金和医疗救助资金的问题，有关市县民政部门和乡镇政府对18159人违规领取城乡低保金11102万元问题进行了全面入户核查和清理。

其中，对于恶意骗保的对象，有关市县民政部门联合纪检监察、审计、财政等部门已经追回骗取城乡低保金67.15万元，其余资金已经下达催缴通知并在进一步追缴之中；对于因核查不及时、不到位导致不符合低保规定人员领取城乡低保金2017.8万元，目前已经全部按照动态管理程序予以清退；对于反

复核查、评议和认定仍符合低保保障条件人员领取的2151.93万元，按照低保有关规定予以保留；其余人员均已在审计前的2014年低保专项整治中清退。

对于公职人员违规领取医疗救助金的问题，有关市县民政部门已追回7000元，其余资金也已下达催缴通知并在进一步追缴之中。

7000多万闲置保障性安居工程资金已拨付

关于城镇保障性安居工程跟踪审计的整改情况，报告指出，其中的5个市县1.98亿元保障性安居工程资金闲置达1年以上问题，海口、万宁、临高、陵水等4个市县已促进分配拨付资金7194.34万元。昌江计划将上级下达的城市棚户区改造资金1131万元用于2016年及2017年棚户区改造项目。

此外，关于203户保障对象隐瞒、虚报家庭收入、住房等资料，骗取住房保障待遇的问题，经整改，符合条件32户，取消保障对象资格171户；已腾退保障

房123套；对于80户保障对象违规重复享受住房保障待遇的问题，经整改，取消保障对象资格19户，61户待进一步核实，已腾退保障房16套；对于2305套已建成保障性住房空置未用超过一年的问题，目前已完成整改1178套。

关于海口市17909套保障性住房由于选址偏僻、售价偏高、建设滞后等原因，保障性住房配租、配售不畅的问题。海口市在满足本市符合条件的保障对象配售房源需求外，将永秀花园项目中未配售的限价商品住房转化为普通商品住房，由建设单位依法补缴涉及项目建设用地、城市基础设施建设费等款项后对外销售。目前，海口市正就限价商品住房转化为普通商品住房涉及的相关问题报省政府批准。

同时，海口市拟对政府统筹兴建经济适用住房和限价商品住房相关配售准入条件标准等再次进行降低性调整，进一步扩大保障对象范围。

对未配售的经济适用住房，海口市正研究拟由政府回购并适度装修后作为公共

租赁住房使用，解决好公共租赁住房房源不足问题。

挤占挪用台风救灾资金全部整改

“威马逊”台风救灾资金和物资跟踪审计的整改方面，报告指出，其中关于救灾资金分配拨付较慢，资金闲置2.86亿元的问题，该问题涉及省财政厅及海口、澄迈等12个部门和市县，省财政厅和有关市县积极采取措施加快资金分配拨付，目前已整改2.22亿元。

关于已分配资金4.96亿元未使用，占已分配资金21%的问题。各相关部门和市县积极整改，对使用进度慢的4.93亿元救灾资金，督促各单位加快资金使用进度，对灾情核实不准导致安排的260.92万元救灾资金，调整资金使用范围用于“威马逊”台风救灾项目。目前已整改2.63亿元。

关于挤占挪用救灾资金，用于经费支出和办公楼维修等问题，目前已全部整改完毕。

我省出台机动车排气污染防治管理规定 机动车上路排黑烟罚500元

放置的，将处警告或200元以下罚款。

关于机动车排放检验机构不按规范和标准检验的处罚，规定明确，不按照国家及本省规定的排气污染物检测方法、技术规范和排放标准进行检测，或者伪造机动车排放检验结果或者出具虚假排放检验报告的，没

收违法所得，并处10万元以上50万元以下的罚款；情节严重的，取消其检验资格。

关于机动车环保检验合格标志违法行为的处罚，规定明确，伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车环保检验合格标志的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。使用转让、转借的机动车环保检验合格标志的，由公安机关交通管理部门收缴转让、转借的机动车环保检验合格标志，并处1000元以上3000元以下罚款。

机动车上路行驶排放黑烟等可视

污染物严重污染大气，规定明确，机动车不得超过国家及本省规定的标准排放大气污染物，不得排放黑烟等明显可视污染物。对此，草案还设定了相应的处罚：驾驶排放黑烟等明显可视污染物的机动车上道路行驶的，罚款500元。

破解献血不足难题

我省将新建和改建16间献血屋



1月12日，一些献血者来到万宁爱心献血屋献血。 本报记者 张茂 通讯员 王娇虹 摄

据省血液中心提供的资料显示，海口和三亚的人口数量之和为273万人，占全省的31.5%，但2013年献血人次占了全省的75.6%。如果其他市县

都能够努力将每千人口献血人次提高到8左右，那么我省的医疗用血就会很充足。

造成其他市县每千人口献血人次

不高的原因之一是献血屋不足，目前全省仅有9间献血屋。对此，省血液中心负责人表示，我省将新建和改建16间献血屋，届时将能满足我省献血需求。

海口控烟志愿者街头劝阻吸烟行为 以糖换烟，微笑劝导

青年志愿者在全市主要商圈、交通枢纽站与政务服务中心等地开展公共场所禁烟、控烟志愿服务宣传活动。

在上邦汇城，控烟志愿者在及时阻止并劝诫公共场所吸烟的吸烟者。

“其实，这活动并不难，只要好好和吸烟者沟通好就行了。微笑待人，态度诚

恳；语气婉转，但不失坚定，很多人还是会听从我们的劝导的。”志愿者王涛说。

“吃一颗润喉糖，为了您自己的身体健康少吸点烟吧。”就这样，一张张面带微笑的脸，一句句真诚的关切，很多吸烟者在志愿者劝导下都意识到吸烟不仅有害健康，在公共场所吸烟更是给

他人也带来了危害和影响。

17时许，海口友谊商场、东方广场、海口港、万绿园等地，多名控烟志愿者高举“公共场所禁止吸烟”等宣传板，同时发放禁烟宣传册，向市民宣传吸烟危害，还以实际行动清理路面烟头，号召更多的市民积极加入禁烟行动。

《海口市餐厨废弃物管理办法》将于1月25日起颁布施行

从源头斩断地沟油利益链

本报海口1月14日讯（记者李佳飞 实习生陈奕霖）记者今天从海口市环卫局了解到，为加强餐厨废弃物管理，促进餐厨废弃物无害化处理和合理利用，改善市容环境卫生，保障人民群众身体健康，海口市日前出台的《海口市餐厨废弃物管理办法》（以下简称“办法”），将于1月25日起正式颁布施行。

根据规定，海口餐厨废弃物将实行统一收运、集中处理的特许经营管理模式；禁止任何单位和个人擅自收集运输、处置餐厨废弃物，禁止将废弃食用油脂等餐厨废弃物或者其加工产品用于食品加工和销售，禁止使用餐厨废弃物喂养畜禽。

为此，《办法》明确规定了“餐厨废

弃物台账制度”“全过程联单制度”和“收集运输与处置企业停业报告制度”等一系列管理制度，并针对餐厨废弃物产生、收运、处置等各单位的不同特点，对每个环节各单位的义务和责任进行了具体的说明，力图实现从源头到末端的无缝监管。为保障各项制度和要求落到实处，《办法》还对餐厨废弃物

产生单位或个人、餐厨废弃物收集运输和处置服务企业、相关行政主管部门等违反规定的行为设定了相应的法律责任。其中，未取得餐厨废弃物收集运输、处置服务许可证的单位或者个人从事餐厨废弃物收集运输、处置活动的，由城市管理行政执法部门责令停止违法行为，处1万元以上5万元以下罚款。

全省各级工会 3年筹集1.93亿元 帮扶困难职工39万余人次

本报海口1月14日讯（见习记者刘梦晓记者陈蔚林）记者今天从省总工会了解到：2013年至今，全省各级工会共筹集帮扶资金1.93亿元，帮扶困难职工达39.7万人次，让广大职工感受到了党和政府的关怀与工会“娘家人”的温暖。

海口连日阴雨，省农垦建工集团职工林尤广却很温暖。1月12日下午，来自农垦系统工会的“娘家人”上门走访，看看临近春节，还能为他做点什么。

林尤广今年38岁。2006年，他因胃出血，从此落下了病根。其妻劳海珠本就因病无法工作，林尤广病倒后，夫妻二人和刚出生的孩子全靠林母每个月的退休金艰难度日。

垦区工会得知情况之后，当即为林尤广建立了困难职工档案，让他可以享受工会对困难职工的系列帮扶，此后，一直对其关注有加、跟踪帮扶。

“幸亏有工会，否则我们一家人早就熬不住了。”握着工会“娘家人”的手，劳海珠双目噙泪，“工会这么多年始终如一地关怀照料，我心里的感激难以用语言表达！”

据了解，2013年以来，全省各级工会共筹集帮扶资金1.93亿元，利用这笔资金，3年来，全省各级工会帮扶困难职工达39万人次，其中，生活救助33万余人次，助学救助2万余人次，医疗救助9000多人次，法律援助210人次，职业培训2.1万人次，职业介绍532人次，其他帮扶7000多人次。

陵水首批村淘合伙人 正式“启航”

本报椰林1月14日电（记者程范淦通讯员陈思国陈海琼）今天，陵水黎族自治县首批农村淘宝合伙人启航培训班正式开班，来自全县各乡镇、农场的51名农村淘宝合伙人参加培训学习，培训为期2天。

据了解，自陵水县农村淘宝合伙人招募工作开展以来，吸引了700多创业青年报名参与，经过网络笔试、面试、创新能力检验等严格评选，最终确认首批51名陵水农村淘宝合伙人。

“很庆幸，能够成为正式村淘合伙人团队的一员，通过启航培训班，相信会丰富我们的业务水平，为日后的创业路奠定基础。”来自本号镇小妹村的合伙人黄阳阳告诉记者。

据悉，农村淘宝合伙人经过岗前培训，将正式开始创业之旅，利用所学知识，赴各乡镇服务站点帮助和引导村民如何在网上购物、网上销售自己的农产品，带动更多的有志青年积极创业，回馈社会，建设家乡。同时，合伙人还将注册青年志愿者，争当老百姓生产生活的贴心人，村域经济发展的助推手。

据了解，陵水农村淘宝合作项目将在全县11个乡镇、2个农场建设农村淘宝的村级服务站，并于1月18日正式开业。这些服务站不仅提供网购商品的代买和农产品的代卖，还可提供快递代收代发、水电缴费、通信费代缴、机票车票代买、常备药购买等多种日常公共服务，目标是打造成一个小型的农村公共服务中心。

“互联网+粮食” 创新峰会在海口召开

本报海口1月14日讯（记者金昌波）日前，“互联网+粮食”创新峰会在海口召开，致力于服务产业、服务三农的电商服务平台有粮网也正式上线，标志着农粮成功试水“互联网+”。

据了解，有粮网瞄准粮食贸易产业链上的三大痛点“供销信息流通不畅、周转资金不足、物流效率低下”等问题，立足于中间市场，致力于打造集资讯、交易、物流、金融保障于一体的e站式大宗粮食电商服务平台。

针对传统原粮行业面临的难题，有粮网将依托“互联网+”，打造供需双方、物流及供应链全流程服务平台，实现对接供需终端用户，解决供需双方信息不对称问题，减少中间环节产生的大额成本；打通各大物流配送资源，实现运力和货源的在线对接，降低物流成本；整合金融贷款、资金管理等资源，缓解资金周转难题。

“体育+”与休闲旅游运动 新业态高峰论坛举行

本报海口1月14日讯（见习记者计佳通讯员华乐）为促进国际旅游岛建设，让专家学者们对整合海南旅游、经济、体育及多产业资源献计献策，首届“体育+”与休闲旅游运动新业态高峰论坛今天上午在海口经济学院举行。

“可以围绕海南独特的地理优势，充分开发海上及户外体育旅游资源，围绕海洋、岛屿等优势资源打造国际知名海钓线路和户外运动基地。其中涉及的项目可以包括潜水、冲浪、帆船等。”北京体育大学教授肖淑红在其报告中就提出，海南应在严格依照国家政策的前提下，充分挖掘资源的独特性，包装具有特色的休闲体育产品。

今天，共有10位专家学者在论坛上发言，他们对“体育+”特别是休闲运动的重要意义和作用作了论述，认为“体育+”和休闲运动不仅对增进健康、疾病预防与康复、文化素养提高、促进人的健康和谐发展等方面具有重要意义，还能增加一个国家和地区的经济收入，改善投资环境，提供就业机会，因而具有巨大潜力和广阔发展前景。

据了解，本次高峰论坛由海南省社会科学界联合会主办，海口经济学院承办。来自全国近200名专家学者将在今明两天时间里围绕“体育+”与国际旅游岛建设、民族体育旅游研究、高校体育教学改革等多个议题展开讨论与交流。